材料科学与工程学院学生联合会干事考核办法
1、 考核目的
进一步推动我院团学组织工作制度化、规范化、科学化建设，调动团学组织工作积极性、主动性和创造性，提升团学组织自身的管理水平和工作效率，增强学生会干部的自我管理、自我教育意识，表彰在学习之余，积极担任学生会工作、为学生会工作、活动做出贡献的学生干部，促使学生组织工作朝着积极开展、有效组织的方向发展。
2、 考核对象及名额
材料学院学生会各部门全体干事。
3、 考核时间
每学期考核一次。
四、考核细则
A、考核标准：
每位干事基础分为70分，按照《材料科学与工程学院学生联合会干事考核办法》中考核细则B的要求进行加减分，原则上一个月进行一次总结，每学期结束时将评分结果上报。每位干事如最终总分低于60，将评定为不合格，不对其在第二课堂记录学生会工作经历；最终分上限为100分。考核分将作为优秀干事评选组成成分之一。
B、 考核范围：
（一）基础分考核标准：
1、具有坚定的政治方向，认真学习马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论和“三个代表”的重要思想、科学发展观及习近平新时代中国特色社会主义思想，拥护党的路线、方针、政策；
2、自觉遵守院校各项规章制度，无任何违法违纪记录；自觉主动参与院里组织的各项活动，集体观念强；
3、全心全意为全院师生服务，维护学院名誉与荣誉，能正确处理集体与个人的关系，具有高度的责任心与奉献心；
4、努力学习专业文化知识，积极参加学术、文体和社会实践活动，全面提高自身素质；
5、建立良好的人际关系，树立良好的言行规范，能与广大同学平等相处，团结同学，做好学院与同学间的沟通桥梁。
注：满足以上考核者可得70分基础分。如有严重不符合者，可直接评定为不合格。
（二）、例会考核
学生会成员应按时参加例会,聆听例会内容，出言纳策。不得无故迟到早退旷会，如因故无法参与，应提前向部门负责人说明原因；会议进行中，如有疑问请在讨论阶段提出，勿随意打断他人，勿扰乱会议秩序。对于无法完成的成员依据以下办法进行扣分；情节严重者将酌情考虑劝退职务。
（1）无故(包括请假未准，下同)缺席各部门例会扣2分，无故迟到、早退扣1.5分，无故缺席三次者加扣2分。
（2）学生会干部例会中不遵守会场秩序，有“交头接耳”、“小声议论”等情况者扣1分，情况严重者扣2分。
（3）对于部门例会，不积极参加，消极怠工，多次请假，扣3分。
（三）、活动考核
学生会成员应积极围绕学生成长发展组织策划，开展活动。活动期间，不得无故擅离职守、消极怠工、逃避责任阶段,对于无法完成的成员依据以下办法进行扣分；情节严重者将酌情考虑劝退职务。
（1）各部门干事每协助部长向团委学生会递交一份合格的活动策划或文件加2分，该策划或文件得到认可并成功实施再加2分。
（2）各部门干事积极协助其他部门活动的，将记录备案，在每学期末加至德育量化中加2分。
（3）部门活动中担任主要组织者并发挥领导作用加2分
（4）为部门活动或者学生会活动做出突出贡献(如用自己休息时间对活动做出贡献)加2分。
（5）对所安排的日常具体工作不能按时完成，或在活动中有互相推诿扯皮现象，导致活动出现失误或造成一定后果和不良影响的酌情扣 3-5 分/次。
（四）、工作考核
（1）对于工作中因私人原因产生重大失误者扣2分/次,并在部门中通报批评。
（2）对工作态度散漫,工作不负责任的成员给予警告，对学生会造成恶劣影响的，依据情况扣除1-4分；情节严重者将酌情考虑劝退职务。 
（3）工作时间未准时到岗完成工作扣1分。
（4）未按时完成本职工作，或未按时上交院团委及学生会要求的个人材料、工作材料的扣2分。
（5）在职期间，工作积极进取，表现良好且无不良记录；且在工作中能发现问题并及时解决问题，使工作能圆满成功的每两月加1分。
（五）、其他考核
（1）违反学校、学院规章制度每次扣5分。
（2）获得院级比赛荣誉者加1分，校级加2分，市级加3分，省级加4分，国家级加5分。
（3）通过英语、计算机等级考试(如计算机二级、英语四六级等加2分/门。  
（4）绩点位于专业前10%加5分，前30%加3分，后30%扣3分，有挂科记录的成员取消评比资格。
（5）在校期间，有不符合大学生形象的行为，如网络暴力、滥用职权、散布不实信息等酌情扣除5-10分。
（6）其他特殊情况可单独备注，由学院进行加减分认定。
六、考核说明
1、各部门根据考核细则，由部长及副部长对部门干事进行考核打分，主席团成员进行最终认定。
2、考核合格（考核分≧60分）的干事，将在第二课堂社团活动中记录工作经历。
3、本次考核成绩将作为“优秀干事”评选等工作的参考。
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5、本制度最终解释权归材料学院学生会所有。
材料科学与工程学院学生会办公室
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